

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 48 (1550)



СРЕДА, 29 июня 1983 года



Цена 2 коп.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В субботу состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О ходе освоения капитальных вложений на строящихся объектах города в свете решений XXVI съезда КПСС и VI пленума обкома Компартии Казахстана» выступил председатель горисполкома В. П. Коваленко. С докладом по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Ф. Э. Трейзе. С докладом «О ходе выполнения решения городского Совета от 25 февраля 1982 года «О задачах советских, хозяйственных и общественных организаций города в свете требований постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О

## СООБЩАЮТ НАШИ ПОСТОЯННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

### ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

Представители предприятий и организаций города приняли участие в фестивале «Я голосую за мир», посвященном Дню советской молодежи.

У здания горисполкома собравшихся тепло поздравил с праздником заместитель председателя горисполкома А. П. Заика. А затем все участники на автобусах отправились в летний лагерь, который был оборудован в районе реки Котюбик. Здесь проходили все мероприятия, конкурсы.

Начался праздник с голосования за мир. Все члены делегаций единодушно отдали свой голос в поддержку мира, заполнив специальные карточки. Молодежь Лисаковска была единого мнения — «Нет войне!» «Нам нужен мир!» Об этом красноречиво говорили плакаты, подготовленные делегациями.

раслях народного хозяйства нашей области.

На прошлой неделе успешно сдали экзамены еще 57 человек, обучавшихся по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве».

На выпускной вечер пришли представители предприятий и организаций города, общественных организаций. В докладе директор техникума Г. В. Хаипов отметил:

— Уже второй раз мы выпускаем специалистов — бухгалтеров. На этот раз в двух группах обучались не только представители городов и районов нашей области, но и других областей республики.

Инструктор горкома партии Л. П. Котова в своем выступлении сказала:

— Закончился ваш общий труд — и студентов и преподавателей. Сейчас вы стали квалифицированными специалистами-

рой» Ф. М. Циммерман, сотрудник управления кадров Минтяжстроя СССР Ю. С. Шульга, преподаватель спецдисциплины Ф. А. Хаилова, начальник отдела кадров ЛГОКа А. Н. Овчинников, председатель месткома горбыткомбината Л. Н. Шевцова.

Слова благодарности преподавателям высказали выпускники Е. М. Разумова, Р. Н. Трапезникова и другие.

Надо отметить, что все выпускники успешно сдали государственные экзамены, а шестеро на «отлично». Теперь их ждет работа на производстве, где они смогут применить свои знания, полученные в техникуме.

С. ВЛАДОВ.

### ЛУЧШИЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ

## ПЛАН ПОЛУГОДИЯ— ДОСРОЧНО!

Поздравляем коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината имени 60-летия СССР с досрочным выполнением плана первого полугодия по производству железорудного концентрата.

Эта трудовая победа достигнута в тот момент, когда трудящиеся города широко обсуждают решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, где еще раз подчеркивалась важность выполнения государственного плана и социалистических обязательств. В этом залог новых достижений, в этом залог поступательного движения нашего общества вперед. Ударный труд — патристический и интернациональный долг каждого советского человека.

Коллектив не останавливается на достигнутом. За оставшиеся до конца месяца дни комбинатом будет произведено 75 тысяч тонн железорудного концентрата, тем самым выполнены годовые социалистические обязательства.

Новых вам успехов, дорогие товарищи!

ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ  
КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО  
ПАРТИИ СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

среди бригад электромонтеров, электрослесарей, которые обслуживают магистральные, распределительные сети, подстанции. Их цель: овладеть наиболее совершенными методами работы и внедрение передовых и высокопроизводительных приемов труда.

На учебно-тренировочном полигоне, где проходят соревнования, на макетах действующих электростановок проверяются знания по правилам техники бе-

дальнейшем подъеме массовой физической культуры и спорта» выступил заместитель председателя горисполкома **А. П. Зайка**.

В прениях выступили **Н. М. Бойко**, заведующая отделением стройбанка, **К. Н. Вайсов**, управляющий трестом «Лисаковскстройтрое», **В. Н. Михайловский**, председатель городского комитета народного контроля, **Д. А. Шарыгин**, директор ЛГОКа, **Т. П. Антипина**, машинист башенного крана УПТК, **А. Л. Бурдина**, главный архитектор города, **А. Н. Калинин**, электрик управления «Кульбитстрой», **К. И. Итмгенов**, директор КБРУ, **И. Н. Авдеева**, бригадир штукатуров-маляров управления «Отделстрой».

С информацией о реализации критических замечаний, выказанных на IV сессии горсовета, выступила секретарь горисполкома **А. И. Богачева**.

В адрес сессии поступили депутатские запросы о строительстве поливочного водопровода и благоустройстве пляжа.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

## РАБОТАЮТ АКТИВНО

Активно работают рационализаторы дорожно-строительного управления № 50. За первое полугодие 1983 года ими внедрено семь рационализаторских предложений с экономическим эффектом 15 тысяч рублей. (Для сравнения: на год запланировано внедрить 10 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 10 тысяч рублей).

Всего же действуют в управлении 25 рационализаторов, пять комплексных творческих бригад.

**К. АИТКЕНОВ,**  
инженер.

Самой активной в фестивале признана команда КБРУ, второе место разделили представители треста и комбината.

**В. СТЕПАНОВ.**

## С ДИПЛОМОМ — НА ПРОИЗВОДСТВО

Более двухсот выпускников Лисаковского строительного техникума получили в этом году дипломы о среднем техническом образовании. Многие из них уже трудятся в различных от-

делах. Вам предстоит большая работа в качестве руководителей производства. А здесь важна не только организаторская роль, но и воспитательная. Этому вопросу много внимания уделялось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. Пусть знания, полученные вами в техникуме, способствуют выполнению этих больших задач.

Выпускников тепло поздравили председатель государственной комиссии, главный бухгалтер треста «Лисаковскрудет-

На прошедших соревнованиях в мае в г. Есиль Тургайской области бригада электромонтеров распределительных сетей в составе мастера Ю. Линниченко, электромонтеров П. Классина, Ю. Степанова, Ю. Гаврилюк заняла первое место среди предприятий системы «Кустанайэнерго».

В этом немаловажную роль сыграло то обстоятельство, что на предприятии Западных электрических сетей регулярно проводятся конкурсы-соревнования

за безопасность, эксплуатацию и так далее.

Членам победившей команды предоставлено право защищать честь системы «Кустанайэнерго» на республиканских соревнованиях. И это неслучайно: все они — ветераны своего предприятия, проработавшие на нем по десять и более лет, ударники коммунистического труда.

**В. АРТЮШИН,**  
зам. главного инженера ПЗЭС.

♦ РЕШЕНИЯ ИЮньСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ

## БЫТЬ В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

Ю. В. Павлов часто пропускали занятия. Видимо, партийной организации надо принять меры к тем, кто без уважительных причин не посещает занятия.

В цехе в этом году было организовано несколько школ экономического образования. Остановилось на нескольких. У пропагандиста Ю. А. Коренкова хорошая посещаемость, занятия проводились регулярно, слушатели активны в беседах. Но занятия в основном проводились не в учебном классе, а в раскомандировке. Здесь, конечно же, не применишь ни наглядных, ни технических средств. А это влияет на качество занятий, слушатели не вели конспекты. Хотя на это пропагандисту неоднократно указывалось.

Как говорилось на Пленуме, важнейшим звеном работы является борьба за повышение эффективности производства. Это прежде всего зависит от формирования нового типа экономического мышления, нацеленного на инициативу, повышение ответственности, творческий поиск путей, ведущих к наи-

лучшему конечному результату. Важнейшая роль в этом принадлежит пропагандистам системы экономического образования.

Наши пропагандисты В. И. Малков, В. Д. Дикуха, А. Я. Эпп, В. Т. Погорелова много сделали в этом учебном году по обучению трудящихся экономическим знаниям. Однако, отмечая положительное, о котором уже много говорилось, надо сказать о недостатках.

К примеру, у В. И. Малкова не всегда давались практические задания слушателям. Значит, нарушалась связь теории с практикой. Низкая явка слушателей была у пропагандиста А. Я. Эппа, хотя занятия здесь проходили интересно, изучаемый материал тесно увязывался с жизнью цеха, города.

А вот как прошло итоговое занятие у пропагандиста В. Т. Погореловой. Во-первых, здесь не было никого из членов методсовета цеха (должна была быть О. Г. Печерских). А во-вторых, занятие закончилось буквально за 25—30 минут. Спрашивается, могли ли 30 человек

за это время ответить на вопросы, которые изучались в течение всего года? Конечно же, нет. Именно поэтому методсовет комбината подверг нас критике.

В период подготовки к новому учебному году мы должны учесть все эти недостатки, устранить их. Этому вопросу было посвящено партийное собрание, которое состоялось на прошлой неделе. Коммунисты обсудили итоги минувшего года и в принятом постановлении обязали партийное бюро, методсовет улучшить подбор слушателей в школы и пропагандистов, больше внимания уделять качеству проводимых занятий.

На июньском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что идеологическую работу нельзя вести формально, по старинке. Необходимо искать новые формы и методы, более эффективные. В этом видят свою задачу пропагандисты нашего цеха, на это нацеливают их решения Пленума.

**А. ПЕТРУШИН,**  
начальник желдорцеха  
ЛГОКа, председатель  
методсовета.

**Т О В. КОВАЛЕНКО** отметил, что за два года и пять месяцев одиннадцатой пятилетки строительными организациями нашего города во всех отраслях народного хозяйства освоено 51,3 млн. рублей капитальных вложений, из которых 85 процентов вложено в промышленное строительство, 12 — в жилищное, 3 — в строительство объектов культурно-бытового и 2 процента — коммунального назначения.

Ввод в действие основных фондов в целом по городу за этот период составил 32 млн. рублей.

Приведенные данные говорят о том, что основные капитальные вложения были направлены на увеличение и расширение основных фондов тяжелой промышленности Лисаковского горно-обогатительного комбината, Красноярского бокситового рудоуправления и Куржункульского рудника — фундамента экономики нашего города.

Грядущие города получили от наших строителей 22 тысячи квадратных метров жилья, детских на 320 мест, столовую на 150 посадочных мест и торговый центр в 4 микрорайоне.

Следует отметить, что 97 процентов всех капитальных вложений, освоенных за это время, осуществлено основной подрядной организацией города трестом «Лисаковскрудстрой» и его субподрядными организациями.

Однако, объективно оценивая в свете требований партии наши достижения, надо признать, — подчеркнул докладчик — что капитальное строительство за прошедший период одиннадцатой пятилетки в нашем городе ведется еще не на уровне имеющихся возможностей. Главный недостаток по-прежнему заключается в том, что выделяемые средства строителями не осваиваются, зачастую распыляются, не выдерживаются сроки ввода объектов.

План капитального вложения в целом по городу за этот период выполнен только на 89 процентов, строительные освоили 6,5 млн. рублей, в том

ские и материальные ресурсы на этих двух комплексах, заваливая за пять месяцев освоение средств на объектах других заказчиков, в т. ч. Лисаковского горно-обогатительного комбината. Конечно, сейчас в тресте и в его монтажных организациях остро ощущается нехватка рабочей силы, что выдвигается руководителями треста одной из главных причин в срыве выполнения государственного плана. Второй существенной причиной выдвигается та, что тресту в этом году увеличился объем работ более чем на 5 млн. рублей против прошлого года.

Но в этом винить опять таки некогда, необходимо справедливо распределить ответственность между заказчиками, не обеспечивающими строителей вовремя проектно-сметной документацией, финансированием, оборудованием, кабельной продукцией и подрядчиками, т. е. трестом и его субподрядными организациями.

Спрашивается, что мешало товарищу В. Х. Хайбуллину («Казстальмонтаж») организовать надлежащим образом работу на монтаже объектов четвертой сессии комбината или закончить в прошлом году карьеры зданий Белинского рудника, или товарищу Н. В. Афанасенко («Кульбытстрой») в прошлом году начать строительство АБК и столовой на Куржункульском руднике так, как он организовал работу на обоих объектах в этом году. Думается, безответственность и только безответственность.

Далее В. П. Коваленко сказал о том, что невыполнение плана ввода в эксплуатацию мощностей и объектов в значительной степени повлияло на выполнение плана ввода в действие основных фондов.

В 1981 году ввод в действие основных фондов выполнен по городу всего на 74 процента, в 1982 году — на 87 и за пять

лет удорожание сметной стоимости строительно-монтажных работ на сумму более 90 тысяч рублей.

Докладчик подчеркнул, что в кратчайший срок надо наметить и принять, чтобы выйти из положения, самые действенные меры. Необходимо повести решительную борьбу с фактами распыления материальных и трудовых ресурсов по многочисленным объектам, добиться своевременного обеспечения строек проектно-сметной документацией и финансированием. К сожалению, в этих вопросах много нарушений. До сего времени, например, не утверждена лусновской комплекс Куржункульского рудника, не полностью обеспечены проектами и сметами включенные в план этого года и другие объекты.

#### ♦ С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## ПОВЫСИТЬ СПРОС С КАЖДОГО

Ежегодно с большим опозданием открывается финансирование строящихся объектов заказчиками.

В докладе В. П. Коваленко было отмечено и недоосвоение средств на строительстве жилья. Трестом за два года не освоено 839 тысяч рублей, что равно вводу одного 79-квартирного дома. Трестом в прошлом году даже не освоено 120 тысяч рублей, отпущенных на собственное жилищное строительство.

Большой проблемой продолжают оставаться вопросы ритмичной сдачи домов, их архитектурное оформление и качество работ.

Детальный анализ недостатков в капитальном строительстве показывает, что основные причины их кроются в неудовлетворительной организации строительного производства, слабой организаторской и массовой работе, проводимой хозяйственными руководителями. В итоге за пять месяцев этого года некоторые строительные и монтажные организации снова не справляются с выполнением государственных планов,

рода объекта. Средства есть полностью, но за текущие полгода на базе не освоено еще ни одного рубля.

Далеко не соответствует сегодняшним требованиям в настоящее время работа треста на сельских объектах. За пять месяцев план строительно-монтажных работ на клубе поселка Орджоникидзе выполнен на 49 процентов, по теплотесям поселка Тарановское — на 12, жилищном строительстве совхозов им. Алтынсарина — на 34 и Ворошиловского — на 80 процентов.

Пока еще слабо развиваются и подсобные хозяйства предприятий.

В. П. Коваленко отметил, что неудовлетворительные результаты работы строительных организаций — следствие, прежде

и подсобно-вспомогательные работы. Строительная техника во многих местах используется только в одну смену, велики простои машин.

Хозяйственные органы, профсоюзные и комсомольские организации должны способствовать повсеместному внедрению передовых починов и в первую очередь бригадного подряда, движения «Работать без отстающих», почина Басова «Работать высокопроизводительно без травм и аварий», опыта работы укрупненных строительных бригад.

Понимая важность этих инициатив, руководители строительных организаций мало, однако, способствуют их успешному распространению. В прошлом году, например, в тресте и в субподрядных организациях 9 бригад сорвали выполнение договора по бригадному подряду.

Более серьезного отношения требует дальнейшее совершенствование организации социального соревнования, как испытанного средства мобилизации масс на ударный труд. Однако не секрет, что во многих строительных предприятиях вместо живой организаторской работы в массах процветает формализм и казенщина.

Большие претензии по обеспечению наших строек деталями и изделиями и качеству продукции мы предъявляем заводу железобетонных изделий (С. В. Артюшенко) и крупнопанельно-го домостроения (А. И. Вихляев).

Следует сказать, что при ежегодном увеличении объема подрядных работ в целом по тресту, эти предприятия из года в год снижают выпуск изделий и деталей. Качество выпускаемых изделий остается еще низким, без должной заводской готовности.

Не менее актуален вопрос воспитания у наших людей бережного отношения к народному достоянию.

Действенным рычагом, посредством которого должны достигаться улучшения руководства экономикой, является кадровая политика. Работа о созда-

числе на горно-обогатительном комбинате 756 тысяч рублей, бокситовом рудоуправлении 4,6 млн. рублей и Куржункульском руднике — 600 тысяч рублей.

Спрашивается теперь, кого винить в этом? Госплан или министерства? Вина целиком ложится на нас, на нашу нерасторопность, медлительность, безответственность в выполнении государственного плана экономического и социального развития города.

В этом году строителям треста «Лисаовскрудстрой» и монтажникам субподрядных организаций, заказчиком бокситовому рудоуправлению и Соколовско-Сарбайскому ГОКу предстоит ввести две запланированные мощности по добыче железной руды и боксита на Куржункульском и Великом рудниках.

Эти стройки находятся под контролем ЦК Компартии Казахстана и Совета Министров Казахской ССР, обкома партии и облисполкома. Соответственно строители и монтажники сосредоточили все свои люд-

месяцев этого года — на 36 процентов. Это значит, что на один рубль капитальных вложений введено основных фондов только на 70 копеек, что крайне неудовлетворительно.

Большая часть незавершенных работ приходится на предприятия Лисаовского ГОКа. Краснооктябрьского рудоуправления и Куржункульского рудника. К примеру можно сказать, что если норма незавершенного строительства должна составлять 65 процентов от выделенных на год капитальных вложений, то по горно-обогатительному комбинату оно составляет на первое января 1983 года 92 процента, а по рудоуправлению — 298 процентов.

А это в свою очередь влияет и на сроки строительства объектов.

Электроремонтный цех и профилакторий комбината, ГПП и магазин рудоуправления, хотя и были обеспечены полностью финансированием, строятся уже по 3—4 года, и в этом году возникает сомнение в их вводе, трест допустил на этих объек-

т срывают сроки ввода объектов в эксплуатацию.

Особенно слабо и неорганизованно начал работать в этом году трест «Лисаовскрудстрой». План подрядных работ трестом выполнен на 88, а собственными силами только на 85 процентов. Трестом срывается освоение средств, отпущенных на жилищное строительство (81 процент), объектов коммунального назначения (71 процент), культуры (49 процентов), здравоохранения (42 процента) и просвещения (5 процентов).

Значительного усиления требует капитальное строительство на объектах, где решается выполнение Продовольственной программы. Много лет подряд мы говорим об окончании строительства базы ОРСа, включаем в обязательства, принимаем решения и постановления, но товарищи А. И. Романов, Н. В. Афанасенко, В. П. Соловьев и другие руководители строительных подразделений несмотря на неоднократные обещания упорно не желают приступить к завершению строительства этого жизненно необходимого для го-

районе, начнут работы на базе ОРСа, спецучилище, кафе и ограде на Аллее Труда, благоустройстве города и его коммуникациях, магазине в поселке Октябрьском. Однако слова своего не сдержали.

Анализируя причины, которые тормозят повышение производительности труда, а этот показатель выполнен всего на 96 процентов, необходимо обратить внимание на большие потери рабочего времени, которые только за 1982 год составили по строительным и монтажным организациям города 19225 человеко-дней, в том числе целодневных простоев — 2223 человеко-дня, внутрисменных простоев — 1030 человеко-часов, прогулов — 979 человеко-дней и неявки с разрешения администрации — 6893 человеко-дня.

Повышение производительности труда в капитальном строительстве немислимо без широкого внедрения механизации. У нас, к сожалению, еще значительные объемы трудоемких работ на строительных площадках выполняются вручную. Слабо механизированы кровельные

условия, необходимых для высокопроизводительного труда, проявление максимума внимания к бытовым нуждам и запросам трудящихся.

Завершая свой доклад, В. П. Коваленко еще раз от критическое положение по выполнению годового плана экономического и социального развития города. Решения XXVI съезда КПСС и постановление шестого пленума областного комитета партии в области капитального строительства в целом городом не выполняются.

Поэтому нужно сегодня — и только сегодня — всем, городскому Совету народных депутатов, его исполкому, руководителям строительных, монтажных и промышленных предприятий, общественным организациям привести в действие материальные, моральные и организационные меры, повысить спрос и усилить ответственность за выполнение государственного плана, начиная с каждого рабочего, бригадира, мастера, прораба, начальника участка и кончая начальниками управлений, треста и их аппаратам.

ИСПОЛКОМ Лисаовского городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе садово-дачных обществ «Урожайное — 1 и 2» по обеспечению высокоэффективного использования садовых участков и организации закупок сельхозпродуктов у населения.

Ежегодно увеличиваются земельные площади, отведенные под участки садоводам-любителям. За 1982 год обществами произведено около 39 тысяч центнеров сельскохозяйственной продукции. В обществе «Урожайное — 2» построена теплица для рассады, выращиваются плодовые и декоративные саженцы. Ведется посад-

ка защитных лесополос. Проводится обучение садоводов передовым методам выращивания овощей, плодов, ягод. Имеются два заготовительных пункта для закупа излишков плодово-овощной продукции.

Однако в работе обществ есть ряд недостатков. Так, в обществе «Урожайное — 1» до сих пор не имеется своей теплицы. Члены общества не обеспечиваются рассадой, удобрениями, что, в конечном итоге, определяет низкую урожайность. Есть трудности с приобретением саженцев.

Нуждаются в благоустройстве, очистке от мусора многие кварталы, некоторые участки дорог требуют ремонта.

Недостаточное внимание уделяется за купу излишков продукции. В 1982 году заготовительный пункт в обществе «Урожайное — 1» работал в субботах и воскресные дни, да и то нерегулярно. В обществе «Урожайное — 2» закуп сельхозпродукции не производился из-за отсутствия приемщика. Всего за прошлый год было закуплено у населения излишков

3643 килограмма (в основном яблоки).

Исполком горсовета обязал председателей обществ обеспечить более эффективное использование садовых участков. Улучшить агротехническую информацию, повысить урожайность картофеля, фруктов, ягод, добиваться преобладания на участках зимостойких и зимних сортов фруктовых деревьев. До 1 июля подготовить помещение для закупа излишков продуктов и обеспечить заготовителей нормальными условиями работы.

## ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ САДОВЫЕ УЧАСТКИ

Исполком горсовета закрепил общество «Урожайное — 1» за трестом «Лисаовскрудстрой», его субподрядными организациями, общество «Урожайное — 2» за Лисаовским горно-обогатительным комбинатом для оказания со стороны последних материальной и практической помощи обществам.

Исполком обязал обществам улучшить санитарное состояние проезжей части дорог, построить кольцевую дорогу в обществе «Урожайное — 2», а «Урожайное — 1» — более мощную насосную станцию.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — долгосрочная программа идеологической, массово-политической работы партии.

Речь товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК КПСС — крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Всестороннее совершенствование развитого социализма — стратегическая задача партии и народа.

Формирование нового человека — программная цель КПСС.

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста.

Неразрывность идейно-воспитательной работы с социально-экономической политикой партии.

Сила идейно-воспитательной работы — в единстве слова и дела.

Единство политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы.

Уровень политической сознания и трудовой активности масс — критерий эффективности идеологической работы.

Важнейшая задача пропаганды и агитации — всемерно способствовать решению кардинальных народнохозяйственных проблем.

Идейно-воспитательная работа в условиях агропромышленных объединений.

Труд — основа величия и могущества нашей Родины.

Кардинальное повышение производительности труда — ключевая задача нашей экономики.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

## ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ ИЮньСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Принцип распределения по труду — один из основных принципов социализма.

Честное, добросовестное отношение к труду — первооснова социалистического образа жизни.

Воспитание добросовестного отношения к труду — важнейшая задача идеологической работы.

Бригадный подряд — эффективная форма организации труда, воспитания коллективизма и товарищеской взаимопомощи.

Механизация ручного труда — важнейшая экономическая и социальная задача.

Борьба за экономию и бережливость — дело общегосударственное, всенародное.

Активно формировать новый тип экономического мышления.

Новые требования к организации социалистического соревнования.

Воспитательная роль трудового коллектива.

Закон о трудовых коллективах — новое проявление социалистической демократии.

Человек труда — полноправный хозяин советского общества.

Развитие политической системы СССР.

Дисциплина и порядок — неотъемлемые черты социали-

стического уклада жизни,

Уровень трудовой дисциплины — показатель идейной и нравственной зрелости коллектива.

Внимательное, заботливое отношение к человеку — закон нашей жизни.

Формирование разумных потребностей и интересов личности.

Разумно, содержательно использовать наше свободное время.

Массово-политической работе по месту жительства — неослабное внимание.

Забота о здоровье народа — важная социальная задача.

Июньский Пленум ЦК КПСС о задачах общественных наук.

Кадры — ключевое звено идеологической работы.

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — основа коммунистического воспитания советских людей.

Экономическому образованию трудящихся — практическую направленность.

Средства массовой информации и пропаганды — могучее оружие идейного воспитания масс, политического руководства обществом.

Устная пропаганда и агитация — действенное средство ком-

мунистического воспитания и мобилизации масс.

Возрастание роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании советских людей в современных условиях.

Пропаганда исторических достижений и преумоществ социализма — важнейшая задача всей идейно-воспитательной работы.

Воспитание советских людей в духе патриотизма, социалистического интернационализма.

Национальная политика КПСС в условиях развитого социализма.

Русский язык — язык великого братства.

Обострение идеологической борьбы на международной арене.

Активно, наступательно бороться с буржуазной идеологией и моралью.

Атеизм и современная идеологическая борьба.

Научно-атеистическое воспитание — составная часть идеологической работы партии.

Дальнейшее повышение руководящей роли КПСС.

Каждый коммунист — идейный боец партии.

Нравственный пример коммуниста.

Профсоюзы — активная сила нашего общества.

Ленинский комсомол — верный помощник партии в воспитании молодежи.

Совершенствовать работу общеобразовательной школы.

Ответственность семьи и школы за воспитание подрастающего поколения.

Учитель — доверенное лицо общества в воспитании детей, надежная опора партии в агитации и пропаганде.

Задачи дальнейшего развития системы профессионально-технического образования.

Военно-патриотическое воспитание молодежи — важнейшая задача партийных и комсомольских организаций.

Советская Армия — школа мужества, трудолюбия и высокой нравственности.

Забота КПСС об укреплении сотрудничества и сплоченности стран социализма.

Повышение эффективности сотрудничества, экономической интеграции стран социалистического содружества — требование времени.

Углубление всеобщего кризиса капитализма.

Агрессивный курс США — источник угрозы миру.

Сохранение мира на земле — стержневая проблема внешней политики партии.

Быть патриотом сегодня — значит неустанно укреплять экономический, оборонный потенциал Родины.

**Р**ЕБЯТА из детского лагеря «Солнечный», что на-

ходится при школе № 3, активно участвуют в марше Мира.

«Спорт — посол мира», «Дружба — наше мирное оружие», «Труд во имя мира» — под такими девизами проходят дни жизни детей в лагере.

Соревнования, трудовые дела, концерт-эстафета «Мы о мире поем» — только часть мероприятий, организуемых здесь. Ребята сделали 76 голубков, мно-

### „Я ГОЛОСУЮ ЗА МИР!“

гие из которых будут отправлены в ФРГ, где завершится «Эстафета мира детей Европы», активно участвуют в сборе подписей в защиту мира.

«Я голосую за мир! Все от мала до велика хотят мира. У меня много друзей, и они против войны. Я хочу, чтобы над головами людей сияло яркое солнышко и было чистое небо. У нас дружная страна,

и никто не хочет атомной войны. Нет войне!» — пишет Ира Чернова. А Света Агафонова написала: «Здравствуйте, дети всего мира! Наш народ борется за мир, чтобы всегда смеялись и играли дети. Мы требуем от Рейгана прекратить гонку вооружений». «Пусть деньги, идущие на изготовление бомб, пойдут на постройку

школ и детских садов». — призывает Толя Бауэр.

Вот строки из писем, которые писали юные лисаковцы из лагеря «Солнечный» в один из дней, проходящий под девизом «Мир — планете Земля!». Ими они выразили стремление всех советских детей к миру и счастью на всей земле.

**В. КОСУЛИНА,**  
старший воспитатель лагеря «Солнечный».

### КАЖДЫЙ СЕДЬМОЙ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Так обстоят дела в строительном - монтажном управлении «Уралдонремонт». С хорошими показателями встретили рационализаторы свой праздник. План по реализации рацпредложений за первое полугодие по предварительным данным выполнен на 120 процентов, получен экономический эффект на 12 тысяч рублей. Творчески, с инициативой ра-

**ДЕНЬ ПЕРВЫЙ.** Товарный вагон в последний раз лягнул буферами и остановился. Механик-водитель Иван Нетесин тридцать двух лет от роду, легко спрыгнул на насыпь и побежал в голову эшелона вдоль грузовых платформ, на которых в грозном молчании застыли новенькие «тридцатьчетверки». И вдруг перехватило дыхание. Впереди щит с названием станции «Старый Оскол».

Было отчего взволноваться Нетесину. Отсюда напрямки километров шестьдесят до родного села Прелестное Прохоровского района Белгородской области. То, что село было освобождено еще в феврале, Иван Михайлович знал из газет. Даже письмо родным написал сразу же. Но ответа не получил. Там оставались мать с отцом, сестренка и дочь.

Никогда еще за последние два с половиной года Нетесин не был так близко от родного дома. Вот бы заскочить хоть на минутку. Убедиться, что живы, здоровы, обнять всех...

Командир танковой роты старший лейтенант Котов внимательно выслушал не по-военному длинную и путаную речь сержанта. Потом проговорил неожиданно мягко:

— Не могу я тебе сейчас открыться, солдат. Но, прошу, потерпи недельку. Знаю, как у тебя внутри полыхает, но потерпи...

Терпеть Нетесину было не впервой.

**ДЕНЬ ВТОРОЙ.** Ночью снятые с грузовых платформ танки совершили марш-бросок. Укрылись в лесу под Прохоровкой, и каждый танкист получил строжайший приказ ни под каким видом на опушки и поляны носа не высовывать, глаза фашистским летчикам не мозолить.

К обеду Нетесина вызвали в штабную палатку. Командир роты и комбат разложили на столе карту.

— Показывай, где живешь.

До отчего дома оставалось восемнадцать верст.

— Ладно! — Комбат легонько пристукнул кулаком по переднему краю противника и повернулся к командиру роты. — Давай, Котов, снаряжай машину полным боекомплектом и дуй с Нетесиним. На танке не пропадете, а заодно поглядите, что там к чему у передовой.

Нетесин облегченно вздохнул,

— раздался серьезный мальчишеский голос. — И Нетесин там, если вы к ним приехали.

Дорогу к школе Ивану Михайловичу показывать не надо. Собрание шло по-довоенному мирно. На повестке дня — уборочная кампания. Но в каждом выступлении — неприкрытая тревога: на полях много неразорвавшихся мин и снарядов, а главное, враг рядом...

Нетесин пробрался поближе

## У РОДНОГО ПОРОГА

40-летию КУРСКОЙ БИТВЫ

Пятьдесят дней, с 5 июля по 23 августа 1943 года, продолжалась Курская битва — одно из величайших сражений второй мировой войны. На огненной дуге гитлеровская армия потерпела столь сокрушительное поражение, что уже не смогла оправиться от него до самого конца войны.

Героическим эпизодом битвы стало танковое сражение под Прохоровкой. Здесь, на широком русском поле, окаймленном зелеными лесными полосами, сошлись во встречном бою 1200 бронированных машин. За рычагами одной из них сидел Иван Михайлович Нетесин. О трех днях июля, которые запомнились ему больше других, старший сержант запаса рассказал нашему корреспонденту.

а старший лейтенант Котов, сосредоточенно сдвинув брови, достал свой планшет.

— Ну, сержант, как ехать будем?

Карандаш дрожал в сержантской руке, оставляя на бумаге неровную линию.

— Стоп! — сказал комбат. — Здесь курган. Вам на него никак нельзя. Сразу засекут.

— Я могу ярами, балками, — заволновался Нетесин, — там от Прохоровки до деревни можно скрытно пройти...

Танк прогрохотал по окoliце и въехал в село. Солнце клонилось к закату, запутавшись в верхушках израненных деревьев. Дом сержанта Нетесина был на замке. От досады повлажнели глаза. Комроты тоже заметно помрачнел.

— А все на собрании, в шко-

к президиуму и громко сказал, обращаясь ко всем:

— Трудитесь спокойно. Мы защитим вас!

Домой Нетесины шли все вместе. Обнял Иван родных у порога и простился, времени оставалось в обрез...

**ДЕНЬ ТРЕТИЙ.** В четыре утра — тревога. Команда. «По машина-а-ам!», рев двигателей, клубы отработанных газов. Этот день Нетесину не забыть никогда. Не знал он в то время слов «Курская битва», «огненная дуга». И, конечно же, не думал, что участвует в самом крупном в истории войны танковом сражении. Только поразило его огромное количество бронированных машин с той и с другой стороны да отчаянная его, Нетесина, решимость не пропустить врага к порогу своего до-

ма. ...Бой начался неудачно. Немецкий «тигр» из своего орудия срезал у танка башню.

Без пушки танк не танк. Оглушенный сержант чуть притормозил, но тут же услышал сзади голос:

— У нас пулеметы целы! Отсекай пехоту!

Косили врага, пока не кончились патроны. Вернулись за боеприпасами, а им — новую машину, и снова в бой.

Сражение набирало силу. Земля стонала от разрывов бомб и снарядов. Черные тучи пыли и копыть горящих танков поглотили линию горизонта, солнце скрылось за темной, непроницаемой мглой. Горело все, что могло гореть...

Новый артиллерист в башне — Николай Иванович Островский был уже в возрасте, воевал еще в гражданскую и по отчаянности характера не уступал своему легендарному однофамильцу.

— Ты, Иван, о стрельбе не думай и позиций мне не выискивай, — внушал перед боем Островский. — Ты танк береги, маневрируй, как тебе нужно, а я их, гадов, с любого положения буду, как зайцев, бить.

И точно, сдержал слово. Зажгли «пантеру». Потом «тигр». Еще один.

Танк шел во мгле, круша врага огнем и гусеницами, — вперед и только вперед!

\* \* \*

К вечеру 5 августа 1943 года Белгород был освобожден от фашистских захватчиков. В тот же день наши войска освободили Орел. В ознаменование этой победы столица нашей Родины Москва салютовала доблестным войскам Красной Армии двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий. Белгород и Орел стали городами первого салюта.

В. ДЕНИСОВ.

ботаю слесарь-ремонтник П. Э. Рау, бригадиры слесарей-монтажников П. П. Медведев, Д. Д. Эйрих, мастер А. А. Алексеев. Самым эффективным в этом году явилось предложение «Увеличение рабочей зоны тельфера № 8 по ряду воздухоудков путем перемещения площадки». Его разработали П. П. Медведев, Я. А. Вернер, А. В. Федько. Это предложение дало экономии около двух тысяч рублей.

А. МАКСИМОВ,  
начальник ОТЗ.

♦ РЕПЛИКА

## Волокита...

В письме в редакцию наш читатель К. Т. Танатканов пишет, что на доме, где он живет (3 мкр., дом № 11), не установлена наружная антенна и поэтому плохо работает телевизор. Автор письма жалуется, что нигде не может добиться ответа, кто же и когда установит антенну.

По этому поводу нам отвечает начальник ЖКО ЛГОКа В. Ф. Крячко:

«Администрация жилищно-коммунального отдела сообщает, что начальнику телеателье В. И. Вернеру было направлено гарантийное письмо на оплату за установку телевизионных антенн для принятия цветного изображения по адресу 3 мкр., дом № 11. На наш запрос мы получили ответ от и. о. начальника телеателье М. И. Наумова, что установку наружных телевизионных антенн производит бригада из г. Рудного. В нашем городе антенны будут устанавливаться в третьем квартале 1983 года».

Ответ вполне определенный. Непонятно только, почему в телевизионном ателье и ЖКО не могли сразу сообщить об этом К. Т. Танатканову, вынудив его обращаться в различные организации,

# СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА... НЕ ПОЛЕЗНЫ ИНОГДА

Стоит жаркое лето — пора пребывания большинства людей у воды, на солнце. Загорать и купаться любят все. Однако солнцем надо пользоваться разумно, чрезмерное пребывание под жаркими лучами может принести значительный вред. Особенно осторожными должны быть люди ослабленные, переутомленные, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями. Легко перестраиваются маленькие дети и люди пожилого возраста.

Перегревание может вызвать тепловой и солнечный удары. Тепловому удару способствует высокая влажность окружающего воздуха, усиленная мышечная работа, переутомление, недостаток жидкости в организме, а также употребление алкоголя и переданье.

Первые признаки теплового удара — головная боль, тошнота, слабость, головокружение. Нередко возникает рвота, появляется сухость во рту, сильная жажда. Лицо становится багровым. Учащается пульс и дыхание, человек жаждет на неприятные ощущения в области сердца. При тяжелой форме удара температура тела повышается до 39—41 градуса.

Если человек долгое время находился на солнце с непокрытой головой, у него может случиться и солнечный удар. Его признаки те же, что и при тепловом, а затем присоединяется разбитость, шум в ушах. Лицо краснеет, резко учащается сердцебиение, температура тела повышается до 38—40 градусов.

В тяжелых случаях при тепловом и солнечном ударах человек может потерять сознание, проис-

ходит остановка дыхания и сердца. В таких случаях надо срочно вызвать машину скорой помощи или при возможности немедленно доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

Человеку с тяжелой формой теплового или солнечного удара необходимо срочно оказать первую помощь. Надо уложить пострадавшего в тени, в прохладном месте так, чтобы голова находилась на одном уровне с туловищем. Смочить лицо холодной водой, на голову и на грудь в области сердца приложить холодный компресс, а также обтереть все тело холодной водой.

Если человек в сознании, можно напоить его холодной водой, лучше чуть подсоленной (одну вторую чайной ложки соли на стакан воды), дать понюхать нашатырный спирт, смочив им кусочек ватки (при этом надо следить, чтобы спирт не попал на лицо).

Когда пострадавший потерял сознание, не дышит, у него не прощупывается пульс, необходимо немедленно начать делать искусственное дыхание по способу «изо рта в рот» и непрямой массаж сердца.

Для того, чтобы предупредить перегревание, хочется дать несколько советов. Начинать принимать солнечные ванны следует не раньше чем через 1—1,5 часа после еды и заканчивать за час до еды.

Загорать надо обязательно в головном уборе из светлой ткани. Лучшим временем для приема солнечных ванн являются часы около полудня, примерно с десяти до часу дня.

Загорать лучше в состоянии

умеренной двигательной активности. Важно соблюдать питьевой режим — беспорядочное питье перегружает организм, а лучше всего пить подкисленный чай, квас, соки.

После солнечной ванны рекомендуется обливание водой или купание. Входить в воду лучше всего быстро и сразу же окунавшись проделать несколько энергичных движений. Не следует купаться до озноба. Не рекомендуется также купаться более 1—3 раз в день.

При общем недомогании, при повышенной температуре, обострении хронических заболеваний, после эмоционального напряжения или при наклопостях к обморокам и нервным припадкам купаться вообще не следует. Это может привести к трагическим последствиям.

К таковым может привести и ныряние с высоты в необследованном месте реки, озера. Переломы шейных позвонков с повреждениями спинного мозга — результат ныряния в неизвестном месте, где оказалось неглубоко. У нас в районе пляжа был случай, когда молодой человек, находясь в нетрезвом состоянии, разбежался и нырнул подальше от берега. Он ударился головой о бетонную плиту, и только случайно можно объяснить, что все обошлось благополучно. Кетати сказать, паходиться в воде в состоянии алкогольного опьянения вообще категорически запрещается.

**Р. ЧУГУНОВА,  
медсестра ОСВОДА.**

— О духовной культуре молодежи. 18.00 — Концерт. 19.00 — Казахстан. На русском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Эстрадная музыка композиторов Казахстана. 20.30 — Время. 21.05 — «Сказ про го, как царь Петр арапа женил». Художественный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮЛЯ**  
Москва. 8.00 — Время. 8.40

# О ЛЕНИНЕ, О ПАРТИИ

(К 80-летию Второго съезда РСДРП)

У этой книги скромное название «КПСС». Справочник — М. Политиздат. 1983 год. Но в ней собраны богатый фактический материал об основных этапах истории Коммунистической партии Советского Союза. Читая книгу, прослеживаешь этап за этапом героический путь нашей партии с ее возникновения до наших дней.

Год 1903. Второй съезд партии. Именно здесь, на втором съезде, родилась партия большевиков. Рождение и мужание партии неотделимо от огромной теоретической и практической деятельности В. И. Ленина. Ленину — гениальному мыслителю, неутомимому борцу, вождю всего мирового пролетариата — посвящены многие страницы этой книги.

Конкретные примеры из истории и современной практики помогут еще глубже осознать, что именно в единстве партии и народа — источник успеха и могущества нашей Родины. В справочнике собраны сведения о съездах, конференциях партии, пленумах ЦК, материалы об основных направлениях организаторской и политической деятельности КПСС, ее руководящей роли в строительстве социализма. Дополняют содержание соответствующих глав разделы — «Даты важнейших событий» и «КПСС в цифрах».

Вместе с тем это не просто сборник сведений, а книга, рассчитанная на серьезное, вдумчивое чтение. Книга носит популярный характер и рассчитана не только на пропагандистов и агитаторов, преподавателей и студентов, но и на самые широкие круги читателей.

Эту книгу вы можете приобрести в книжном магазине «Прометей».

**ПРИГЛАШАЕМ  
В ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ  
КЛАСС**

В нынешнем году состоится

# ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ

## ТЕХНИКУМ

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1983—84 учебный год

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы). На вечернее отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

На заочное отделение по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» (на базе средней школы).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложенным следующими документами:

1. Документ об образовании (подлинник).
2. Медицинская справка по форме № 286.
3. Направление по единой форме предъявляется командированными на обучение предприятиями, стройками, организациями.
4. Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия (представляется имеющими стаж практической работы не менее 2 лет, а также поступающими на вечернее отделение).
5. 4 фотографии (снимки без головного убора) размером 3 х 4.

По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

**СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:  
ПОСТУПАЮЩИЕ**

**На базе 8 классов:** по русскому языку — диктант, математике — устно.

**На базе 10 классов:** литература — сочинение, математика — устно.

**ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ В СЛЕДУЮЩИЕ СРОКИ:**

**На дневное обучение:** на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа; на базе средней школы с 1 по 21 августа.

**На вечернее обучение:** на базе средней школы с 1 июля по 20 ноября;

**На заочное обучение на базе средней школы с 1 июня по 20**

## СРЕДА, 29 ИЮНЯ

Москва. 17.30. — Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Спорт за неделю. 19.10 — Что? Где? Когда? 20.30 — Время. 21.05 — Споемте, друзья. 22.40 — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На русском языке:** 17.35 — Больше хороших товаров. 18.05 — Реклама. 18.15

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

«Торпедо» (Москва) — «Пахтакор». 22.45 — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Бастау». 20.30 — Время. 21.00

18.05 — Реклама. 18.15

«Родничок» 19.00 — Казах-  
стан. На казахском языке: 19.20  
— Казахстан. 19.35 — Литера-  
турная передача. 20.00 — Лис-  
тая потную тетрадь. 20.30 —  
Время. — 21.05 — «Меченый  
атом». Художественный фильм.

### ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ

Москва. 17.00 — адре-  
са молодых. 17.15 — Песни гор.  
17.45 — Ленинский университет  
миллионов. 18.15 — Сегодня в  
мире. 18.30 — Скрипичные ми-  
ниатюры. 18.45 — Человек.  
Земля. Вселенная. 19.30 —  
«Щелкунчик». Спектакль. 20.30  
— Время. 21.05 — Продолже-  
ние спектакля. 22.05 — Сегод-  
ня в мире.

Алма-Ата. На казахском  
языке: 17.05 — Кинопутешест-  
вие по Советскому Казахстану.  
18.15 — Говорят депутаты Вер-  
ховного Совета Казахской ССР.  
18.30 — Концерт. 19.00 — Ка-  
захстан. На русском языке:  
19.20 — Казахстан. 19.35 —  
Радость творчества. 20.30 —  
Время. 21.05 — «Безымянная  
звезда». 2-я серия.

### ПЯТНИЦА, 1 ИЮЛЯ

Москва. 9.55 — «Старшая се-  
стра». Художественный фильм.  
11.00 — Новости. 14.20 — «Кана-  
да». Кинообозрение. 14.55 —  
Русская речь. 15.25 — Концерт.  
16.10 — Документальный фильм.  
16.30 — На земле, в небесах и  
на море. 17.00 — В каждом ри-  
сунке — солнце. 17.15 — адре-  
са молодых. 18.15 — Сегодня в  
мире. 18.30 — Мультфильм.  
18.50 — «Сова» появляется  
днем». Художественный фильм.  
20.30 — Время. 21.00 Футбол.

### СУББОТА, 2 ИЮЛЯ

Москва 8.00 Время. 8.40 —  
Концерт. 9.10 — 27-й тираж  
Спортлото. 9.20 — АВВГдей-  
ка. 9.50 — Для вас, родители.  
10.20 — Фильм-концерт. 10.40  
— Движение без опасности.  
11.10 — Это вы можете. 11.55  
— Сегодня — Международный  
день кооперации. 12.25 — Кон-  
церт. 12.55 — Очевидное —  
невероятное. Киноприложение.  
14.00 — Радуга. 14.25 — Но-  
вости. 14.40 — Киноочерк.  
15.00 — Концерт. 15.30 —  
Беседа политического обозрева-  
теля Ю. А. Летунова. 16.00 —  
Фильм — детям. «Большая  
поездка маленького машини-  
ста». 17.00 — 9-я студия. 18.00  
— Мультфильм. 18.10 — «Не-  
сколько дней из жизни И. И.  
Обломова». Художествен-  
ный фильм. Части 1-я и 2-я.  
20.30 — Время. 21.05 — Фут-  
бол. «Динамо» (Минск) —  
«Динамо» (Москва) 21.45 —  
Концерт артистов Венской опе-  
ретты. 22.55 — Новости.

Алма-Ата На казахском и  
русском языках: 10.00 — Кон-  
церт. 10.35 — «Тимур и его  
команда». Художественный  
фильм. 1-я серия (рус.). 11.40  
— Горизонт. 12.40 — Телера-  
сказ. 13.00 — Концерт. 13.40.  
— По родной стране (каз.).  
14.00 — Кооператорам посвя-  
щается. На казахском языке:  
14.35 — «Тяжелая вода». Ху-  
дожественный фильм. 16.10  
Айтис. Передача первая. 17.10

Фильм-концерт. 9.45 — Бу-  
дильник. 9.45 — Служу Совет-  
скому Союзу. 10.45 — Здо-  
ровье. 11.30 — Утренняя поч-  
та. 12.00 — Сельский час.  
13.00 — Музыкальный киоск.  
13.30 — В. Маяковский. Поэ-  
ма «Владимир Ильич Ленин».  
14.00 — Сегодня — День ра-  
ботников морского и речного  
флота. 14.30 — Музыкальная  
передача. 15.15 — Клуб пу-  
тешественников. 16.15 — «Чет-  
вертая высота». Художествен-  
ный фильм. 17.30 — Междуна-  
родная панорама. 18.15 —  
Мультфильмы. 18.45 — Кон-  
церт. 20.30 — Время. 21.05 —  
На экране — кинокомедия «У  
самого синего моря». 22.25 —  
Концерт артистов болгарской  
эстрады. 22.25 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и  
русском языках. 10.00 — «Ба-  
стау». 10.30 — «Тимур и его  
команда». 2-я серия. 11.35  
— Концерт. 12.15 — «Цветик-  
семицветик». 13.10 — «Лесная  
баллада». Художественный  
фильм (каз.). 14.25 — Мы  
пойдем в школу. На русском  
языке: 15.00 — Мультфильм.  
15.25 — Творческий вечер на-  
родного артиста Казахской ССР  
Д. Померанцева. 16.30 — «Ба-  
ламуть». Художественный  
фильм. 18.00 — Звезды встре-  
чаются в Алма-Ате. На казах-  
ском языке: 18.50 — «Халык  
казынасы». 19.40 — Видео-  
фильм. 20.30 — Время. 21.05  
— В эфире — Кызыл-Ординская  
область.

Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.

**НАШ АДРЕС** Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, Телефоны:  
редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни  
— 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела  
оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортисография. Заказ № 2542 — 5000.

второй выпуск учащихся 11 педа-  
гогического класса, который го-  
товит воспитателей детских са-  
дов. На 1983—1984 год снова  
объявляется набор в этот класс.  
Он комплектуется преимущественно  
из числа выпускников средних  
общеобразовательных школ,  
а также других лиц, в возрасте до  
30 лет, имеющих среднее образо-  
вание. Слушатели педагогических  
классов в отношении стипендиаль-  
ного обеспечения приравниваются  
к учащимся педагогических учи-  
лищ. Время обучения не преры-  
вает трудового стажа. Слуша-  
телям, успешно выполнившим  
учебный план и сдавшим выпу-  
ские экзамены, присваивается  
квалификация «воспитатель дет-  
ского сада». Выпускники направ-  
ляются органами народного обра-  
зования в детские сады и обеспе-  
чиваются работой в соответствии  
с полученной квалификацией, по  
оплате труда они приравнивают-  
ся к лицам, окончившим педаго-  
гические училища.

Для зачисления в педагогиче-  
ский класс требуются следующие  
документы: заявление о зачис-  
лении, аттестат зрелости (подлин-  
ник), медицинская справка фор-  
ма № 286, справка с места жи-  
тельства, выписка из трудовой  
книжки, характеристика с ме-  
ста работы.

Документы принимаются до 10  
августа 1983 года в городском  
отделе народного образования в  
кабинете методиста по дошколь-  
ному воспитанию. Прием доку-  
ментов еженедельно по понедель-  
никам с 9 до 19 часов.

Приглашаем девушек, окончив-  
ших 10 классов, поступать в педа-  
гогический класс.

Отдел народного образования.

### В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

29—30 июня демонстрирует-  
ся новая цветная кинокомедия  
«Инспектор—разнига», сеансы:  
11.50—15—17—19—21. Де-  
тям «Серебряное ревью» в 13.30.

августа.

### ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ

На дневное отделение: на базе  
восьмилетней школы с 1 июня по  
31 июля. На базе средней школы  
с 1 июня по 14 августа.

На вечернее отделение: на ба-  
зе средней школы с 15 июня по  
15 ноября.

На заочное отделение: на базе  
средней школы: с 4 мая по 13  
августа.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: 1 мик-  
рорайон, дом 17, тел. 26—43.  
5—12

### ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся на  
1983—1984 учебный год на от-  
деления:

Живопись

Скульптуры

Прикладного искусства

Срок обучения 4 года.

Приемные испытания проводят-  
ся с 23 по 25 августа.

Для поступления в школу не-  
обходимы следующие докумен-  
ты: заявление от родителей,  
справка о здоровье, 2 фотокар-  
точки размером 3х4, копия  
свидетельства о рождении, ха-  
рактеристика общеобразователь-  
ной школы, папка (скоросшива-  
тель). Документы принимаются  
ежедневно с 1 июня по 23 ав-  
густа с 10 часов.

В школу принимаются дети с  
11 лет.

Адрес школы: г. Лисаковск,  
2 мкр., д. 8, 3 этаж. Детская  
художественная школа.

4—6

Коллектив работников гор-  
исполкома выражает искрен-  
ное соболезнование маши-  
нистке Велькер И. Н. по по-  
воду смерти ее отца

ФРЕЙС

Николая Васильевича